

吉林司法警官职业学院

4月1日学院线上教学督导简报

第13期

4月1日，学院教学督导组根据省教育厅和学院线上教学工作部署，认真履行省教育厅“一日两报”制度和《每日高职院校教育教学信息统计表》日报工作。为强化各教学环节的监督检查和管理工作，确保教学质量，学院教学督导主要进行以下工作：

一、教学基本情况

学院线上教学期间参加线上教学教师总人数为160人，当日参与线上教学教师数为74人，到课率100%，学生总数为4819人，当日参加线上学习学生数为4769人，到课率99%。当日开课74门，融入防疫内容课程节数为65节，线上公共课26门，线上专业课48门。

二、教学督导开展情况

学院线上教学督导组深入课堂巡课、听课，继续严把质量关，教学运行平稳有序，本日共抽查10余课次，对于需要及时反馈的内容已经与相关授课教师进行沟通，现将巡课过程中发现的问题总结如下：

有的教师简单地将线上教学等同于网上直播，只注意了“教什么”，部分课程出现整90分钟教师无空隙讲解。

三、改进建议

(1) 多举措加强课堂管理

线下的很多言语之外的交流在线上教学中是无法观察到的，因此设计若干次能让学生动起来的互动环节，并且体现在课件上。

(2) 加强过程管理，探索合适的学生学业成绩赋分机制

学生的期末成绩应该是学生在该课程的所有学习环节的综合体现，结合学生的具体情况合理地为学生的每个参与行为赋分，即时反馈能有效地提高学生的学习兴趣，提高学习效果。

四、教师风采

监狱警察系教学思政工作——课前战疫视频宣传

自疫情爆发以来，监狱警察系党支部严格按照学院党委关于线上教学的重要指示精神，积极开展教学思政活动，以学生思想引领为核心任务，认真部署落实课前战疫宣传任务，确保学生战疫思想坚定，心态乐观向上。

2022年3月20日，全系召开线上会议，讨论确定以课前视频+教师宣传引导的方式对授课班级进行战疫宣传。全系教师首先通过多种渠道收集有关防疫的宣传视频，要求做到来源可靠，内容真实。然后，系内各教研室主任对视频内容进行审核把关，确保内容积极向上，宣传目标明确。

监狱警察系课前战疫宣传工作开展以来，取得了良好效果，在视频播放完毕后，任课教师与学生针对观看视频所感开展了热烈的讨论，学生纷纷表示备受鼓舞，并坚决服从国家防疫要求，万众一心，团结一致，打赢这场疫情阻击战。

---监狱警察系供稿

学院线上督导组

2022年4月1日